

در جمع یاران نور

گزارش نهمین دوره مسابقات سراسری قرآن کریم، سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان
گرامیداشت یکصدمین سالگرد میلاد امام خمینی (ره)
تهران (۱۳-۱۵ اردیبهشت ۱۳۷۹)
محمدناصرزاده

این گزارش را یاری آن نیست که شور و اشتیاق بی مانندی را که در طی روزهای
مسابقات دیده وصف کند، ولی لااقل سعی می‌کند شمه‌ای از آنچه گذشته است را برای
اطلاع همگان منعکس سازد.

سمپاد



پس از اعلام سال ۱۳۷۸ به عنوان سال «امام خمینی (ره)»، به جهت تقارن مسعود آن با
یکصدمین سالگرد میلاد آن عزیز همیشه حاضر از سوی رهبر معظم انقلاب اسلامی، تمام
تلاش «حوزه تربیتی سمپاد» متوجه برگزاری هر چه بهتر و مناسب‌تر این دوره از مسابقات
گردید.

با عنایت و لطف خاص سرپرست محترم سازمان این حوزه به همراه مسئولین محترم حوزه
ستادی و با همکاری بی دریغ مراکز آموزشی تهران عهده دار برگزاری این دوره گردیدند.
مراحل مقدماتی مسابقات طبق جدول‌های ارائه شده برگزار شد و در نهایت حدود سیصد و ده
تن از بهترین گل‌های سمپاد، عطفافشان بوستان مرحله نهایی نهمین دوره مسابقات قرآن کریم
گردیدند.

با بسیج کلیه امکانات و در جهت برگزاری هر چه بهتر مسابقات، سرپرست محترم سازمان علیرغم کمبود شدید وقت شخصاً هدایت کلیه فعالیتها را بر عهده گرفته و مرحله مرحله در آماده سازی و فراهم ساختن امکانات لازم، تلاش و سعی خود را مبذول نمودند. این تلاش فوق العاده مخصوصاً در جهت تأمین برنامه‌های جنبی بی نظیر و فوق العاده‌ای که در طی گزارش به آن اشاره خواهد شد متجلی گردید.

در هر حال از روز دوشنبه ۱۲ اردیبهشت ماه با ورود اولین کاروانهای اعزامی مراکز، حرکت مسابقات آغاز گردید. سه شنبه ۱۳ اردیبهشت ماه ساعت ۸/۳۰ بامداد سالن «شهید آوینی» پژوهشگاه شهیدبهشتی سمپاد شاهد حضور تمامی کاروانهای اعزامی، مدیران مراکز آموزشی و مدیران کل محترم حوزه ستادی سمپاد بود که همگی بی صبرانه آغاز مراسم افتتاحیه را انتظار می‌کشیدند.

مراسم با خواندن دسته جمعی سرود جمهوری اسلامی ایران و بدنبال آن مراسم ورود قرآن کریم توسط دانش آموزان «راهنمایی فرزنانگان تهران» آغاز گردید. بدنبال آن تواشیح جالبی توسط «پسران دبیرستان علامه حلی تهران» که متن آن با تذکر به موقع سرپرست محترم سازمان در میان بچه‌ها توزیع شده بود اجرا شد که مورد توجه قرار گرفت. گل سر سبد اجراهای افتتاحیه، قرائت دسته جمعی قرآن کریم توسط «خواهران دبیرستانی فرزنانگان تهران» بود. که مورد توجه شدید حضار قرار گرفت.

پس از این اجراهای متنوع، معاون مالی-اداری سازمان که روزگاری پیش در سمت مدیر مرکز راهنمایی تهران، میزبان دوره‌ای دیگر در تهران بود، به حاضرین خیر مقدم گفته و سپس سرپرست محترم سازمان، پیام کهنه سرباز انقلاب اسلامی سردار سازندگی، یار امام و رهبر «حضرت آیت‌الله هاشمی رفسنجانی» رئیس محترم مجمع تشخیص مصلحت نظام را به نهمین دوره مسابقات سراسری قرآن کریم سمپاد قرائت فرمودند. و سپس طی سخنانی، نظرات و مطالب بسیار مهم و جالبی را بیان فرمودند.

پس از افتتاحیه مسابقات، توفیق بی‌مانندی نصیب شرکت‌کنندگان در مسابقات شد و همگی در یک محیط فوق‌العاده صمیمی و بی‌ریا، که فقط شامل شرکت‌کنندگان در مسابقات می‌شد موفق به تشریف به محضر مبارک مقام معظم رهبری و اقامه نماز ظهر و عصر با امامت معظم‌له و سپس استفاده از بیانات ملکوتی این اسوه تقوی و فضیلت شدند.

پیام ریاست محترم مجمع تشخیص مصلحت نظام، حضرت آیت‌الله هاشمی رفسنجانی
به نهمین دوره مسابقات سراسری حفظ، قرائت و مفاهیم قرآن کریم،
یادواره امام خمینی (ره) - تهران - اردیبهشت ۱۳۷۹

بسم الله الرحمن الرحيم

در آغاز دهه سوم انقلاب پرشکوه اسلامی ملت ایران و در سالی که به نام پربرکت مولای متقیان، امیر مومنان مزین گشته است، شاهد برگزاری نهمین دوره مسابقات حفظ، قرائت و مفاهیم قرآن کریم سازمان ملی پرورش استعداد‌های درخشان، «بزرگداشت یکصدمین سالگرد میلاد حضرت امام (ره)» در تهران، ام‌القرای جهان اسلام هستیم.

این دوره از مسابقات که مصادف با چهاردهم اردیبهشت‌ماه، روز «استعداد‌های درخشان» نیز هست، فرصت مناسبی است تا بیشتر به جایگاه این قشر از جوانان اندیشیده شود.

قرآن، این چراغ هدایت ابناء بشر در گستره زمانی تاریخ اسلام بوده و هست و در این دریای ژرف، دانشمندی بزرگ، اندیشه‌مندی خوش فکر، عارفانی وارسته، فقیهانی پاک‌سیرت و ادیبانی خوش‌بیان غور کرده‌اند و هر کس به فراخور توان خود، گوهری از آن را نمایانده است.

در این میان، نام ایران و ایرانی چنان با قرآن عجین شده که فرهنگ آن در تار و پود تاریخ این کشور گسترش یافته است. تا آن‌جا که به تأسی از اسوه‌های عدالت و شجاعت، مولا علی (ع) و حضرت اباعبدالله، و با بهره‌گیری از تعالیم آسمانی این کتاب زندگی و به رهبری پیری فرزانه، حضرت امام خمینی (ره) به مجاهده با مظاهر طاغوت برمی‌خیزد و تاریخ سیاه ظلم و ستم را برمی‌چیند.

امروز این ملت در حال پی‌ریزی یک تمدن اسلامی است؛ در پی احیای اسلام ناب محمدی و در تلاش، جهت گسترش فرهنگ قرآنی؛ که راهی نیز جز این برای نجات و پیش‌رفت، متصور نیست. در سال انسانی که به حقیقت، قرآن ناطق بود و به یاد مردی که قرآن را سرلوحه قیام و انقلاب خود قرار داد، نوجوانان و جوانان مستعد کشور، مسوولیتی سنگین‌تر بر دوش دارند.

امروز چشم ملت به استعداد‌های درخشانی است که با توکل به الطاف الهی و پیروی از سیره معصومان و زنده نگاه داشتن یاد و راه حضرت امام و شهدای گران‌قدر انقلاب، در راه اعتلای اسلام و قرآن عزیز گام برمی‌دارند و همه‌ی چشم‌ها را به انوار مشعشع آن روشنی می‌بخشند.

اکبر هاشمی رفسنجانی

احساس خرسندی و شعفی که به زائرین این رهبر آزاده جهان کنونی دست داده بود همچنین احساس دین و سپاسگزاری که نسبت به آقای دکتر ازه‌ای به جهت پی‌گیریهای مستمر و ترتیب دادن این برنامه ملکوتی داشتند قابل بیان نیست. پس از این زیارت و برگزاری نماز و کسب فیض، مسابقات قرآن کریم در سه رشته «حفظ» و «حفظ ویژه»، «قرائت» و «مفاهیم» در مراکز آموزشی تهران با حضور شرکت‌کنندگان هر رشته برگزار شد. تمامی دختران در فرزنانگان راهنمایی، پسران حفظ در راهنمایی ۱، پسران مفاهیم در راهنمایی ۲ و قرائت در دبیرستان پسرانه به انجام مسابقات خویش پرداختند. باتوجه به فشردگی برنامه‌های مسابقات و ضرورت اتمام آن در روز اول، مسابقات تا پاسی از شب بطول انجامید.

سرپرست محترم سازمان پس از سخنرانی و پاسخ به سئوالات در جمع مدیران مراکز آموزشی، با لطف خاصی که به دانش‌آموزان مراکز دارند، در مرکز فرزنانگان حضور بهم رساندند و ضمن بازدید از حوزه‌های مسابقات و برپائی نماز جماعت مغرب و عشا جلسه پرسش و پاسخ با دختران شرکت‌کننده را که از برنامه‌های بسیار خوب هر ساله مسابقات است در محیطی صمیمی و بی‌ریا برگزار نمودند و با حوصله‌ای شگرف تا آخرین سؤال و آخرین کسی که مایل بود مسئله‌ای با ایشان در میان‌گذار د را پذیرا شدند.

صبح روز دوم مسابقات به زیارت مرقد نورانی حضرت امام راحل و مزار شهدای هفتم تیرماه ۶۰ از سوی برادران و حضور در فضای معنوی و ملکوتی مجموعه جماران شامل حسینیه و محل زندگی حضرت امام راحل گذشت. ظهر همان روز خواهران شرکت‌کننده هدایای ارزشمند خود را از سرپرست سازمان دریافت نمودند که با وجود طولانی بودن این‌گونه برنامه‌ها ایشان با خوشروئی تمام جوایز همه شرکت‌کنندگان را شخصاً اهدا نمودند. بعد از ظهر، خواهران عازم مرقد مطهر امام و مزار شهداء هفتم تیر شدند و آقای دکتر در جمع پسران شرکت‌کننده در مسابقات قرآن کریم سمپاد در دبیرستان علامه حلی تهران حضور یافته و پس از جلسه پرسش و پاسخ و اقامه نماز مغرب و عشاء، جوایز این عزیزان را اعطاء فرمودند. در این شب، برنامه جذاب و دیدنی شب شعر خواهران نیز در پژوهشگاه شهید بهشتی برگزار گردید.

روز آخر مسابقات قرآن کریم سمپاد به حضور در نمایشگاه کتاب تهران گذشت و پسران بازدید از مجموعه جماران را نیز انجام دادند. باتوجه به آنکه بخشی از هدایای همگان را این کتاب تشکیل می‌داد همگی بازدیدهای مثمر ثمری!!! از نمایشگاه داشتند!

با غروب روز پنج‌شنبه موقع اختتام مسابقات قرآن کریم فرارسید و پس از اقامه نماز مغرب و عشاء توسط سرپرست محترم سازمان، دعای آسمانی کمیل با صوت دلنشین معاون محترم تربیتی سمپاد، طنین انداز حیاط با صفا و زیبای مرکز راهنمایی فرزنانگان تهران شد که به شایستگی میزبانی اختتامیه را به عهده گرفته بود. پس از قرائت دعا و صرف شام مراسم اختتامیه با نشاط فوق‌العاده‌ای آغاز شد که رگبار چند لحظه‌ای باران هم صفا بخش این مراسم گردید. پس از خیر مقدم از سوی آقای «قنبری» سرپرست محترم دفتر ارومیه - که خود توفیق میزبانی مسابقات قرآن کریم را نیز داشته است - و یادی از شهید بزرگوار آیت‌الله مطهری و روز معلم و روز استعدادهای درخشان، نوبت به اعلام اسامی حائزین رتبه‌های ممتاز مسابقات رسید و پس از اعطای جوایز رتبه‌های ممتاز - مجموعه اهدائی ریاست مجمع تشخیص مصلحت نظام و تندیس مسابقات، که بطرز زیبایی یادآور این دوره مسابقات فراموش نشدنی بود و همینطور لوح تقدیر - جناب آقای دکتر اژه‌ای با بیانات گرم و شنیدنی خویش خاتمه مبارک و شایسته‌ای را برای مسابقات رقم زدند.

اختتامیه همچنین شاهد توزیع آخرین شماره نشریه روزانه مسابقات «عطف» بود که با استقبال و علاقمندی قابل توجه بچه‌ها روبرو شده بود. در آخرین لحظات مسابقات اعلام شد که «تبریز» شهر شیران بیشه نبرد، شهر سرداران بزرگ و شهر علم و عمل، شهری که فخر آذربایجان و ایران است برای دوره دهم مسابقات در سال امام علی (ع) و به نام ایشان میزبان این دوره مسابقات قرآن کریم خواهد بود. اگر عمری باشد و قضا را مدارائی.

در حاشیه

○ شیرینترین حاشیه مسابقات قرآن کریم تجهیز یک شبه خوابگاه پژوهشگاه شهید بهشتی با همت سرپرست محترم سازمان بود. ایشان با کمک جمعی از ارادتمندان قدیمی یک شبه، سطح کیفی خوابگاه را تا درجه ممتاز بالا بردند؛ به طوری که کلیه اتاقهای خوابگاه دارای تجهیزات جانبی به حد لازم شد.

○ دکور سالن افتتاحیه مسابقات، با وجود تلاش دست‌اندرکاران، رضایت بزرگترها را جلب نکرد. نکته خارق‌العاده! اینکه بخش چوبی دکور توسط آقای دکتر اژه‌ای طراحی و بریده شد و با همکاری فارغ‌التحصیلان و کارکنان ستادی نصب گردید.

○ جعبه ابزار و لوازمات فنی ایشان که از منزل برای نصب دکور آورده بودند با حیرت و تعجب پرسنل فنی پژوهشگاه روبرو شده بود.

○ طرح خوش آمدگویی نصب شده در مکانهای مسابقات جالب توجه بود. همچنین ندادن بروشور در طی مسابقات اما و اگرهایی را برانگیخت.

○ یکی از جذاب‌ترین بخشهای مسابقات قرآن کریم امسال «نشریه روزانه عطف» بود که به همت بچه‌های قرآنی قدیمی سمپاد منتشر می‌شد. نظم انتشار آن باعث امیدواری بسیار است. مجموعه‌ای از مطالب عطف در پایان همین گزارش آمده است.

○ ماجرای «مفقودین»! امسال شیرین است. ابتدا در نمایشگاه کتاب یکی از دختران شرکت‌کننده ناپدید شد. جدا از آنکه مدیر مرکز مربوط و سرپرست دفتر فارغ‌التحصیلان همراه شدند و زنده شدند، مسئولین نمایشگاه هم از شدت پیگیری در شرف دیوانگی بودند که گمشده پس از خاتمه ساعت نمایشگاه به محل قرارمراجعه کرد و ابراز داشت از نمایشگاه خوشش آمده و دلش خواسته بماند! خوردن بعضی غذاها را برای این عزیزان تجویز خاص می‌کنیم!

○ هدایای امسال که به همه راه‌یافتگان به مرحله نهایی اهداء شد شامل توپ جاویدان، بن کتاب و از سوی دیگر یک جانماز تاشو مرغوب و یک جلد صحیفه کامله سجاده‌یه با ترجمه فارسی و کمی خرت و پرت دیگر گردید.



برگزیدگان مرحله نهایی نهمین دوره مسابقات سراسری حفظ، قرائت و مفاهیم قرآن کریم،

یادواره امام (ره)، تهران، بهار ۱۳۷۹

راهنمایی دختران - قرائت		راهنمایی پسران - قرائت	
۱- ندا مقتدری	فرزادگان یزد	۱- محمدرضا اشرف	شهید هاشمی نژاد مشهد
- زهرا توجهی	فرزادگان کاشان	۲- فرزاد منتظری	شهید بابایی قزوین
۳- آزاده کیوانی	فرزادگان تهران	۳- هاشم انوری	شهید بهشتی شهری
راهنمایی دختران - حفظ		راهنمایی پسران - حفظ	
۱- سعیده سرخوانی	فرزادگان تهران	۱- صادق معتمدی	شهید بهشتی شهرکرد
۲- معصومه باقری	فرزادگان شیراز	۲- محمود مؤیدی	شهید بهشتی لارستان
۳- الهه محمدی	فرزادگان کرمان	۳- سعید مهاجری	علامه حلی ۱ تهران

راهنمایی دختران - حفظ ویژه راهنمایی پسران - حفظ ویژه

۱- الهام فتحی	فرزاتگان شهرکرد	۱- سعید خراشادی زاده	شهید هاشمی نژاد مشهد
۲- مهدیه فلامرزی	فرزاتگان بوشهر	۲- محمد نظری	شهید بهشتی بیرجند
		۳- احمد رضا اسکندری	شهید دستغیب شیراز

راهنمایی دختران - مفاهیم

راهنمایی پسران - مفاهیم

۱- سجاده گله داری	فرزاتگان کرمان	۱- رامین بابایی	شهید بابایی قزوین
۲- زهرا قلی پور	فرزاتگان قم	۲- حسین توحیدی مقدم	شهید بهشتی نیشابور
۳- مهدیه جلالیها	فرزاتگان قزوین	۳- سیدعلیرضا شرافت	علامه حلی ۲ تهران

دیپوستان دختران - قرائت

دیپوستان پسران - قرائت

۱- بهاره بهمنی	فرزاتگان سندج	۱- محمد رمضانی	شهید بهشتی شاهرود
۲- ریحانه حیان	فرزاتگان یزد	۲- مرتضی طامندی	شهید بهشتی بیرجند
۳- محدثه خیری	فرزاتگان کرمان	۳- حامد مرادی	شهید بابایی قزوین
		- صادق علی اکبری	علامه حلی تهران

دیپوستان دختران - حفظ

دیپوستان پسران - حفظ

۱- معصومه سپهری	فرزاتگان زنجان	۱- کاظم شاهرودنژاد	شهید هاشمی نژاد مشهد
۲- راضیه سلیمی	فرزاتگان قم	۲- هانی فکری	علامه حلی کرمان
۳- فاطمه نیکنامی	فرزاتگان تبریز	۳- عبدالفتاح صالحی	شهید بهشتی بیرجند

دیپوستان دختران - حفظ ویژه دیپوستان پسران - حفظ ویژه

۱- سماء گلیایی	فرزاتگان تهران	۱- محمد مصطفی پور	میرزا کوچک خان رشت
۲- مریم فهار	فرزاتگان تبریز	۲- احمد خواجه احمدی	شهید بهشتی بیرجند
۳- اسماء اسدی	فرزاتگان شهری	- طه شوکتیان	شهید هاشمی نژاد مشهد
- زینب رستمی	فرزاتگان بجنورد	۳- محمد علی جعفری	شهید صدوقی یزد

دیپوستان دختران - مفاهیم

دیپوستان پسران - مفاهیم

۱- سمانه کوهستانی	فرزاتگان کرمان	۱- سیدمحمدامین خلیفه سلطانی	شهید اژه ای اصفهان
- زهرا اژه ای	فرزاتگان تهران	۲- علی انواری	شهید قدوسی قم
۲- معصومه رحیمی	فرزاتگان شیراز	۳- صدرا ساده	علامه حلی تهران
۳- سارا قربانی	فرزاتگان خرم آباد	- غلامحسین احمدیان	شهید بهشتی آمل
- هدی محمدخانی	فرزاتگان قزوین		

